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розібрання або перетворення основних виробничих або 
невиробничих засобів у інший спосіб, внаслідок чого вони не можуть 
використовуватися за первісним призначенням. 

У разі якщо внаслідок ліквідації необоротних активів 
отримуються комплектувальні вироби, складові частини, компоненти 
або інші відходи, які оприбутковуються на матеріальних рахунках з 
метою їх використання в господарській діяльності платника, на такі 
операції не нараховуються податкові зобов’язання. 
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Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку 
інформації про витрати підприємства та її розкриття в фінансовій 
звітності визначає Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 
16 «Витрати», затверджене наказом Міністерства фінансів України від 
31 грудня 1999 року № 318 (зі змінами і доповненнями, останні з яких 
унесено наказом Міністерства фінансів України від 09 грудня 
2011 року № 1591). 

Якщо характеризувати витрати з бухгалтерської точки зору, 
вони включають тільки конкретні витрати ресурсів.  

Економічний зміст поняття «витрати» передбачає 
характеристику використання різних речовин і сил природи у процесі 
господарювання. Грошовий вираз суми витрат на виробництво 
конкретного продукту визначає поняття «собівартість».  

Під час розкриття економічної сутності витрат виробництва, 
необхідно прийняти за основу змістовну характеристику виробництва 
як суспільного явища, що має двоїстий характер, а саме процес 
виробничого споживання ресурсів та  процес створення нового 
продукту.  
                                                
 Науковий керівник – Крутько М.А., к.е.н, викладач 
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Вартісна характеристика процесу виробництва формується із 
витрат виробництва, що є вартісним виразом затрачених на 
виробництво ресурсів, в результаті створення нового продукту 
трансформуються у собівартість, тому щоб достовірно визначити 
собівартість виробленого продукту, необхідно врахувати витрати на 
його виробництво.  

Зміст поняття «витрати» в бухгалтерському обліку пов’язане з 
визначенням фінансового результату – чистого прибутку або збитку за 
певний звітний період для складання фінансової звітності. Відповідно 
до П(С)БО 16 «Витрати», витратами звітного періоду визнаються або 
зменшення активів, або збільшення зобов’язань, що призводить до 
зменшення власного капіталу підприємства (за винятком зменшення 
капіталу внаслідок його вилучення або розподілу власниками), за 
умови, що ці витрати можуть бути достовірно оцінені.  

Витрати визнаються витратами певного періоду одночасно з 
визнанням доходу, для отримання якого вони здійснені. Витрати, які 
неможливо прямо пов’язати з доходом певного періоду, 
відображаються у складі витрат того звітного періоду, в якому вони 
були здійснені.  

Однак слабкість цього судження полягає в тому, що 
характеризуючи облік виробничих витрат, автори пояснюють його 
суть лише з точки зору методологічних прийомів, що є недостатньо 
повним і обґрунтованим.  

Більшість авторів все ж абсолютно правильно розглядають 
облік виробничих витрат як групування витрат в аналітичному розрізі 
та вважають його інформаційною базою для здійснення контролю і 
управління. При цьому можна зробити висновок, що зміст 
виробничого обліку практично не виходить за межі бухгалтерського 
обліку. 

Стан виробництва характеризується його ефективністю, 
психологічними параметрами, ступенем використання досягнень 
науково-технічного прогресу, місцем працівника у виробничих 
процесах. Обмеження ресурсів і досягнення запланованої 
ефективності потребують постійного співставлення витрат і 
отриманих результатів. Ця проблема посилюється впливом інфляції, 
коли дані про виробничі витрати необхідно повсякденно звіряти з 
даними майбутніх витрат, які залежать в більшості від впливу 
зовнішнього середовища. Крім того, менеджмент підприємства з 
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метою управління витратами і доходами спостерігає за ефективністю 
роботи кожного підрозділу, за отриманими результатами від 
виробництва кожного виду продукції.  

В цілому механізм господарювання підприємства визначається 
ступенем керованості витратами. Вимоги раціоналізації процесу 
управління передбачають окреме вивчення методики обліку витрат 
виробничої діяльності та необхідність розробки для підприємств 
системи контролю за собівартістю продукції виробничих підрозділів 
на основі розширення аналітичності використовуваних в обліку 
витрат.  

До основних задач обліку витрат на виробництво слід 
відносити: інформаційне забезпечення адміністрації підприємства для 
прийняття управлінських рішень з урахуванням їх економічних 
наслідків; спостереження і контроль за фактичним рівнем витрат у 
співвідношенні з їх нормативними і плановими розмірами з метою 
виявлення відхилень і формування економічної стратегії на майбутнє; 
обчислення собівартості виробленої продукції для оцінки готової 
продукції та розрахунку фінансових результатів; виявлення й оцінка 
економічних результатів виробничої діяльності структурних 
підрозділів; систематизацію інформації управлінського обліку 
виробничої діяльності для прийняття рішень, які мають 
довгостроковий характер – окупність виробничих і технологічних 
програм, рентабельність асортименту продукції, що реалізується на 
внутрішньому й зовнішньому ринках, ефективність капітальних 
вкладень в основні фонди і виробничі запаси тощо. 

Дані бухгалтерського обліку мають свідчити що було витрачено, 
де, для чого, як відбувався процес виробництва. Необхідно правильно 
визначити предмет та об’єкти обліку витрат виробництва. Система 
класифікації витрат дає можливість вирішити поставлені питання. 

Отже, витрати виробництва, які формують виробничу 
собівартість продукції, варто визначати як вартісний вираз спожитих 
ресурсів на її виробництво. Для витрат виробництва, що формують 
виробничу собівартість необхідно встановлювати межі не звітного 
періоду, а часові межі безпосереднього виробничого циклу, що 
визначається технологією виробництва тієї чи іншої продукції. 


